



乐涂

4月15日,在山东聊城大学美术学院举办的“青春乐涂”周末文艺广场演出会上,该院大学生将京剧脸谱、卡通形象、现代绘画等和彩绘相结合,进行创作性展演。

中俄军演

人民网消息,中俄军演于4月22日至27日,在中国青岛附近黄海海域举行。中国国防部称,此次军演是去年陈炳德上将访俄时双方共同商定,双方签署了演习备忘录。陈炳德说,此次演习也是两国海军首次举行联演,联演将进一步提高两军战略协作和战略互信水平。

国防部外事办公室主任钱利华少将介绍,联合军事演习已经成为中俄两军常态化的合作形式。此次联演是两军军事合作框架内的正常安排。演习的课题是“海上联合防御和保交作战”,按照作战筹划、实兵演习、海上阅兵和交流研讨四个阶段组织。

对于此次中俄军演,中国现代国际关系研究院俄罗斯所研究员王郞久称,从规模上看,此次演习的海上兵力规模较大,大于以前的演习规模。

王郞久认为,此次中俄演习有一个重要背景是美国的重返亚太战略。美国重返亚太后与韩国等国进行了一系列演习,将亚太以往的平静打破。这引起太平洋周边国家特别是中俄的关注和忧虑。从演习内容来看,这次演习主要是海上安全协作,并不针对第三国。

★热词

如果不学体

这一句式起源于一名网友的签名,他在人人网个人主页上写下了这么一个状态,“如果不学新闻,我想做个理发师”。随即就有网友整齐划一地按照“如果不学……,我想……”的格式跟贴留言。网友们按照“如果不学……,我想……”这一句式与大家分享了自己大学专业与梦想的差距。其中,80后反响特别强烈。

条款钻研族

指十分沉迷于研习商场、卖场各种条款的一类人,主要研究方向是各种优惠法则、积分法则、返利法则,并在各大网站之间倒腾,以拿到让利。

地域性格

指一个国家或一个地区因地域环境、人文和经济发展不同,人的性格也会出现较大差异的现象。但性格并不是静止的,而是变化的、发展的,随着社会政治、经济和文化的发展而发展,随着生活方式的变化而变化。

白菜群

是一群以白菜价买很多贵重东西的人,他们组成了一些网络聊天群,每天在淘宝网淘“便宜货”,一旦发现商品价格标错,便一哄而上,下单购买,然后转手倒卖,商家若不按订单发货,他们便打着维权的旗号到处投诉,要求索赔。

★解读

让权力在阳光下运行

上海交大附中 蒋敏然

温家宝总理最近在《求是》上发表了一篇题为《让权力在阳光下运行》的文章,引起全国人民的关注。温总理在文中指出:“反腐败形势依然严峻”,要深刻认识到,执政党的最大危险就是腐败。这个问题解决不好,政权的性质就可能改变,就会“人亡政息”。

早在1982年,邓小平同志就严正指出:“有相当多的干部被腐蚀了。卷进经济犯罪活动的人不是少量的,而是大量的。犯罪的严重情况,不是过去‘三反’、‘五反’那个时候能比的”。

为什么贪官前赴后继?一个重要原因是一些部门权力过于集中而又得不到有效监督制约。权力的本身所决定的支配力、强制力、影响力、扩张性,对掌握权力的人会产生很大的影响。如果世界观、价值观不正确,容易使掌握权力的人高傲自负,目空一切,唯我独尊。

如何才能克服执政党的最大危险?温总理曾经多次提到过要进行政治体制改革,要从顶层制度设计开始。“政者,正也。子帅以正,孰敢不正?”首先,要从组织提拔干部的思路做起。要切实把反腐倡廉建设摆到更加重要位置,各级政府和领导干部一定要提高认识,把反腐倡廉建设与各项业务工作和制度建设紧密结合,注重从源头上防治腐败。其次,要严格落实党风廉政建设责任制。要强化问责,对于工作不力、发生重大案件和对腐败案件查处不及时、不力的部门、地方,要按有关规定严格追究责任。最后,要更加重视民主监督,自觉接受人大监督和政协民主监督;加强政府层级监督,加大行政监察和审计监督力度;自觉接受人民群众和社会监督,尊重并依法保护公民、法人和其他组织的监督权。阳光下,一切腐败必将暴露无遗。

★小测验

1.4月9日,国家统计局发布信息:今年3月份,全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨_____,环比上涨0.2%。

2.4月10日,中共中央决定,依据《中国共产党章程》和《中国共产党纪律检查机关案件检查工作条例》的有关规定,鉴于_____同志涉嫌严重违纪,停止其担任的中央政治局委员、中央委员职务,由中共中央纪律检查委员会对其立案调查。

3.4月11日,国家主席胡锦涛在北京中南海会见新当选并获任命的_____特别行政区第四任行政长官梁振英。

4.朝鲜中央通讯社4月13日报道称,朝鲜当天发射的卫星没有成功进入轨道。报道称,当地时间13日上午7时38分55秒在朝鲜平安北道铁山郡的西海卫星发射场发射了第一颗应用卫星“_____3号”,

卫星没有成功进入轨道。

5.在陷入僵局近15个月之后,美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国与伊朗代表4月14日在土耳其最大城市伊斯坦布尔开始新一轮伊核问题会谈。中断近15个月后的_____六方会谈重启,引起国际社会的广泛关注。

6.作为灾后重建的重要内容,在青海_____大地震中受损的87座寺院及宗教活动场所目前已全部开工修建。

答案

- 1.正确答案:3.6%
- 2.正确答案:薄熙来
- 3.正确答案:香港
- 4.正确答案:光明星
- 5.正确答案:伊核问题
- 6.正确答案:玉树

1100万

以“上海发布”为龙头的政务微博群在上海已基本实现各区县、委办局“全覆盖”。400多家单位,在新浪网、腾讯网、东方网和新闻网4个微博平台,开通微博账号近800个,粉丝总量超过1100万人次。《人民日报》4月17日刊文说,“它发布的主体还是正经八百的政务信息,不过表现得有点可爱、有点‘萌’。”

1383人

广州天河区招20名编外合同制垃圾分类专员,竟引来1383人报考,录取比例接近70:1,难度堪比公务员考试。而且还要经过笔试、面试。垃圾分类专员为何有如此大的吸引力呢?乍听起来,这似乎是“清洁工”,但事实上,根据相关部门负责人介绍,专员们主要扎根社区,从事垃圾分类指导、状况调查、宣传等工作。

30秒

“美国高考”(SAT考试)对于很多准备出国的中国学生来说是个既枯燥又高难度的坎儿。南京外国语学校学生社团“盟主”刘天宇被哈佛大学全奖录取,大学四年可获得约120万元人民币的奖学金。“面试官看到我材料中提到参与魔方社活动的情况,都很好奇,我便现场表演只花30秒就恢复了他们拧乱的魔方,考官们连声说OK。”刘天宇笑说。